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UVOD 

 
''Put do Pakla popločan je najboljim namerama...'' 

Bertrand Rasel 

Kada običan čitalac, koji o filozofiji ne zna ništa pročita Platonovu 

''Državu'' pomislio bi da se čuveni grčki filozof može uporediti sa Hitlerom, 

Staljinom ili bilo kojim drugim autokratom. Platon u svom delu često ne mari za 

pojedinca, za njegova osećanja, za dobrobit porodice i smatra da decu koja se 

rode kao posledica nepropisanih odnosa, treba ukloniti. Ali njegov značaj u 

razvoju filozofije je nemerljiv i to mu niko ne može osporiti. 

Država počinje u kući Kefala i prisutni su njegovi prijatelji, a tema dana je 

– pravičnost. 

Za jednog je pravičnost ''platiti dugove'', za drugog je '' činiti dobro 

prijateljima, a zlo neprijateljima'', dok je za trećeg ona ''korist najjačeg''. U 

raspravu se umeša Sokrat koji kaže da bismo razumeli pravičnost, 

prisustvovaćemo rađanju države. ''Po mom mišljenju'', kaže Sokrat,''država 

nastaje jer pojedinac nije dovoljan samom sebi. Čovek treba da zadovolji toliko 

svojih potreba da je neophodno da više ljudi živi zajedno kako bi jedan drugome 

pomogli. Taj zajednički život nazivamo država''. Tako Platonov Sokrat izmišlja 

aktivnu zajednicu i sve više i više širi državu u kojoj svi pojedinci imaju 

određenu ulogu i određeni značaj. Znamo da Platonov Sokrat iz ''Države'' nema 

ničeg zajedničkog sa Sokratom koji nam je poznat. ''Država'' je delo u kome ima 

veoma malo sokratovskog. Ipak, Sokrat je kao njegov učitelj, izvršio veliki uticaj 

na Platona.  
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Mnogi pisci su ukazivali na to da su kasnije Platonove predrasude protiv 

demokratije bile podstaknute odnosom demokratske vlade prema Sokratu. Za 

njega on je bio uzor savršenog mudraca, ali i uzor ličnog heroizma.  

 

Cenio je njegovu odlučnost i doslednost u borbi protiv sofista, a zajedno su 

pokušali da izgrade pouzdan temelj istinskog saznanja i etičkih sudova. Po 

Sokratovom mišljenju, sofisti kvare ljudske duše, a po Platonu oni privikavaju 

ljude na relativnost svega, što životu samo škodi. Sudbonosni momenat za 

Platonovo moralno i intelektualno sazrevanje bilo je suđenje Sokratu. NJegov 

učitelj bio je optužen da kvari omladinu i ne poštuje atinske bogove, mada su 

stvarni razlozi bili sasvim drugačiji. Zbog bolesti, Platon nije prisustvovao 

poslednjim trenucima u životu svog velikog prijatelja. 

Platon u ''Državi'' istupa i kao filozof i kao umetnik. On modelira ideal 

države prema iskustvima koja je stekao u najburnije vreme grčkog političkog 

života. Grčki život je bio život u zajednici, a društvo je za Grke država – grad 

(polis). Racionalna analiza ove činjenice dovela je do učenja da je društvo 

''prirodna ustanova'', a da je čovek ''društvena  životinja''. Temelj celokupnog 

života, kako pojedinačnog tako i društvenog, zasniva se na glavnoj vrlini- 

pravičnosti. Za filozofa koji se poput Platona bavio problemom ljudske sreće i 

dobrog života bilo je važno da se utvrdi prava priroda i funkcija države. Kada bi 

svi građani bili moralno loši ljudi, bilo bi nemoguće imati dobru državu; ali iako 

je država loša država tada njeni građani ne bi mogli da žive onako kako treba da 

se živi.  

 

 

On ne prihvata mišljenje da jedan moral važi za pojedinca, a drugi za 

državu. Zato iznosi stav da mora postojati apsolutan moralni zakonik koji vlada  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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